



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/2/2023

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός πλέον των 84.000 παιδιών από την συμμετοχή στα ιδιωτικά Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ)»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως μας ενημερώνει ο πρόσφατα ιδρυθείς σύλλογος "ΔΙΚΤΥΟ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΚΔΑΠ ΕΛΛΑΔΑΣ «ΑΓΩΓΗ»", μέσα από τον οποίο εκπροσωπείται ο επαγγελματικός κλάδος των Ιδιωτικών ΚΔΑΠ, μετά την απίστευτα αργοπορημένη με ευτελείς δικαιολογίες δημοσίευση των οριστικών αποτελεσμάτων των δικαιούχων «voucher» για τα ΚΔΑΠ, διαπιστώνονται, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, η αδικία και ο πόλεμος που δέχονται οι ιδιωτικές δομές ΚΔΑΠ από την Πολιτεία, αφήνοντας **εκτός της ωφέλειας από τις δράσεις των ΚΔΑΠ 84.189** παιδιά, τα οποία είχαν πλήρη φάκελο δικαιολογητικών και ήταν δικαιούχοι, με πολλές οικογένειες εξ αυτών να βρίσκονται κάτω από τα όρια της φτώχειας. Η αιτία του παραπάνω προβλήματος αποδίδεται στο ότι δόθηκε δυνατότητα πρόσβασης στα ΚΔΑΠ σε διάφορες κατηγορίες προσώπων, όπου στα πλαίσια του πολιτικού αφηγήματος **«κανένα παιδί χωρίς "voucher"»**, διανεμήθηκαν υπεράριθμα κουπόνια, τα οποία ξεπερνούν κατά πολύ τον καταγεγραμμένο αριθμό των διαθέσιμων θέσεων που υπάρχουν για την κάλυψη των σχετικών αναγκών. Η κατάφωρη αυτή αδικία, όπως καταγγέλλουν ιδιοκτήτες των ιδιωτικών ΚΔΑΠ, θα οδηγήσει πολλούς εξ' αυτών στο σημείο του **κλεισίματος των δομών** τους, με αποτέλεσμα την δημιουργία εκατοντάδων ανέργων. Κρίνεται, λοιπόν ότι, προς **αποφυγή** λοιπόν τέτοιων δυσάρεστων και απάνθρωπων καταστάσεων, είναι ανάγκη να ληφθεί η **πρόνοια** για τα εξής:

α) Για την αξιοποίηση και αναδιανομή των 26.000 και πλέον «vouchers» που περισσεύουν εκ των πραγμάτων στους δικαιούχους των ΚΔΑΠ ανά την Ελλάδα και όχι μόνο στα δημοτικά ΚΔΑΠ. Ο αριθμός αυτός, σε επίπεδο αξίας, αναλογεί τουλάχιστον σε 45.000 «voucher» για ΚΔΑΠ και υπάρχει, ήδη, μέσα στον προϋπολογισμό του προγράμματος, όπως υποστηρίζουν οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών ΚΔΑΠ.

β) Για την δρομολόγηση άμεσα των 14.000 «voucher» που έταξε η αρμόδια πολιτική ηγεσία σε προηγούμενο χρόνο σε όλες τις δομές ΚΔΑΠ και όχι μόνο στα δημοτικά ΚΔΑΠ (δηλαδή, όχι μόνο τα 10.500 που αναφέρει η ΕΕΤΑΑ, καθώς, πέρσι, όπως ισχυρίζονται οι ιδιοκτήτες των ιδιωτικών ΚΔΑΠ, ο αριθμός ήταν 63.051 και όχι 60.000, με πολύ λιγότερες αιτήσεις).

γ) Για την ενίσχυση, περαιτέρω, όλων των ΚΔΑΠ, και όχι μόνο των δημοτικών, με 5 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία, αντιστοιχούν σε 3760 επιπλέον «voucher». Το κράτος με μια συνολική επιπλέον ενίσχυση ύψους 50.000.000 ευρώ, εκ των οποίων, τα 20.000.000 ήδη αναφέρθηκε ότι θα δοθούν, μπορεί να καλύψει το 100% των παιδιών αυτών που μείνανε αδίκως εκτός, να διαφυλάξει τις υπάρχουσες θέσεις εργασίας και να δημιουργήσει πιθανώς ακόμα και νέες.

Επιπλέον, οι ανωτέρω ιδιοκτήτες ΚΔΑΠ κρίνουν ότι πρέπει να δεσμευτεί η αρμόδια πολιτική ηγεσία, σε μακροχρόνιο επίπεδο για το ότι τέτοια φαινόμενα, σαν αυτό που καταγγέλλουμε στην παρούσα, δεν θα επαναληφθούν, παράλληλα με τα εξής: I) Για το ότι **θα ισχύουν τα ίδια κριτήρια αδειοδότησης και λειτουργίας**, τόσο στα ιδιωτικά, όσο και στα δημοτικά ΚΔΑΠ. II) Για το ότι **δεν θα υπάρχει μονομερής χρηματοδότηση των δημοτικών ΚΔΑΠ**, με στόχο την αποφυγή δημιουργίας παράνομου - αθέμιτου ανταγωνισμού, όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια. III) Για το ότι **θα αναζητηθούν και θα βρεθούν τρόποι σταθερής χρηματοδότησης των ιδιωτικών ΚΔΑΠ**, τα οποία, όχι μόνο δεν έλαβαν οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, αλλά στη παρούσα φάση, έχουν καταβαραθρωθεί και οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια σε κλείσιμο. IV) Για την **ένταξη της κατηγορίας των παιδιών ηλικίας 4+ χρονών στους ωφελούμενους από τα ΚΔΑΠ**.

Οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών ΚΔΑΠ θεωρούν ότι η κοινωνική πολιτική δεν είναι θεμιτό να εφαρμόζεται μόνον υπέρ συγκεκριμένων ηλικιακών ομάδων, αφού, οι γονείς δεν γίνονται, ξαφνικά, πλουσιότεροι, όταν το παιδί τους γίνει 5 χρονών, ίσα-ίσα, οι απαιτήσεις για την ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων των παιδιών συνεχώς διογκώνονται και είναι μέγα ζητούμενο σε μια πολιτισμένη κοινωνία. Ως εκ τούτου, είναι αναγκαίο η Πολιτεία να στηρίξει τους σχεδόν 170.000 γονείς που δεν μπορούν να ωφεληθούν από τον θεσμό, καθώς και τους εκατοντάδες ιδιώτες επιχειρηματίες αλλά και τους χιλιάδες υπαλλήλους τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Προτίθεσθε να προβείτε στην αξιοποίηση και αναδιανομή των 26.000 και πλέον «voucher» που περισσεύουν, εκ των πραγμάτων, συμπεριλαμβάνοντας τα ιδιωτικά ΚΔΑΠ στους δικαιούχους αξιοποίησής τους;

2) Προτίθεσθε να δρομολογήσετε άμεσα τα 14.000 «voucher» που έταξε η αρμόδια πολιτική ηγεσία στους σχετικούς επαγγελματίες, σε πρότερο χρόνο, προς όλες τις δομές ΚΔΑΠ, δημοτικές και ιδιωτικές;

- 3) Προτίθεσθε να προβείτε στην ενίσχυση, περαιτέρω, όλων των ΚΔΑΠ και όχι μόνο των δημοτικών, με 5 εκατομμύρια ευρώ;
- 4) Προτίθεσθε να καθιερώσετε τα ίδια κριτήρια αδειοδότησης και λειτουργίας, τόσο στα ιδιωτικά, όσο και στα δημοτικά ΚΔΑΠ;
- 5) Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρόνοια για την ένταξη της κατηγορίας των παιδιών ηλικίας 4+ χρονών στους ωφελούμενους από τα ΚΔΑΠ;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου